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平面ベクトル，面積比

△OAB が | #    »

OA| = 4, | #   »

OB| = 3, ∠AOB = 60◦ を満たすとする．また，

∠AOB の二等分線と点 A から辺 OB への垂線との交点を P とする．

(1)
#   »

OP を
#    »

OA,
#   »

OB を用いて表せ．

(2) 面積の比 △POA : △PAB : △PBO を求めよ．

(16 室蘭工大 5)

【答】

(1)
#   »
OP = 1

3

#   »
OA+ 4

9

#   »
OB

(2) △POA : △PAB : △PBO = 4 : 2 : 3

【解答】

(1) 点 A から辺 OBに下ろした垂線の足を H とす

O A

B

••

H

P

ると

OH = OAcos 60◦ = 4× 1
2

= 2

であり，OP が ∠AOB の二等分線だから

AP : PH = OA : OH = 4 : 2 = 2 : 1

よって

#   »
OP =

#   »
OA+ 2

#    »
OH

3

= 1
3

#   »
OA+ 2

3
× 2

3

#   »
OB

= 1
3

#     »
OA + 4

9

#     »
OB ……（答）

である．
(2) P を通り OB と平行な直線と OA の交点を Q，

O A

B

P

Q

R

Pを通りOAと平行な直線とOBの交点を Rとす
ると，(1)より

#    »
OQ = 1

3

#   »
OA,

#    »
OR = 4

9

#   »
OB

である．△OABの面積を S とおくと

△POA = △ROA = OR
OB

S = 4
9
S

△PBO = △QBO =
OQ
OA

S = 1
3
S

△PAB = △OAB− (△POA+△PBO) = S −
(
4
9
S + 1

3
S
)
= 2

9
S

したがって

△POA : △PAB : △PBO = 4
9
S : 2

9
S : 1

3
S = 4 : 2 : 3 ……（答）

である．


